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« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicdo ao fiscal.

« Este caderno contém 30 questodes, distribuidas entre as seguintes dreas de conhecimento: 08 questdes de Portugués;
08 questdes de Matematica; 06 questdes de Conhecimentos Gerais; 08 questdes de Conhecimentos Especificos.

« Ap0ds conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de corregdo, devendo ser preenchido com bastante atengdo, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instru¢des para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS. E vedada a
substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se 0 CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de quest&es, preencha apenas as correspondentes
a sua prova; as demais ficam em branco.

. ATENCAO, MUITO IMPORTANTE! No campo indicado no seu cartdo de respostas, FACA A MARCACAO DO NUMERO
CORRESPONDENTE AO SEU TIPO DE CADERNO DE PROVA, CONFORME CONSTA NO CANTO SUPERIOR DIREITO DESTA
CAPA.

« Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagao entre candidatos nem a utilizagdo de maquina calculadora
e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« Otempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de Respostas.
O candidato somente podera levar consigo seu caderno de questGes apds 1 hora contada do efetivo inicio das provas. Ao
candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, sera permitido copiar seu cartdo de respostas,
para conferéncia com o gabarito oficial.

« Emtodas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteragdes da legislacdo
com entrada em vigor até a data do inicio das inscricdes. Na prova de Portugués sera exigida a norma ortografica
atualmente em vigor. Para responder as questBes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o contraério,
considerar que os programas mencionados se encontram na versdo Portugués-BR e em sua configuragdo padrdo de
instalacdo, possuem licenca de uso, o mouse estd configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao
botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-
a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenagdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducdo, ainda que parcial, sem autorizacdo prévia.

Boa Prova! Seriedade e ética: nds acreditamos nesses valores.

Nome do(a) Candidato(a) ’

N2 de inscrigao

<

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.
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NCURSOS

PORTUGUES

A ansiedade de seu cachorro pode estar associada com
a raga, diz estudo

Quem vive com cachorros sabe que a
ansiedade ndo é um sentimento exclusivo para os
seres humanos — os cdes também reagem com
nervosismo, medo e agressividade, e certas ragas sao
mais a ansiedade que outras. E o que
comprova uma pesquisa realizada por cientistas da
Universidade de Helsinque, na Finlandia, que
trabalharam com clubes de criagao de cachorros de
todo o mundo por intermédio dos relatos de donos de
cachorros, que classificaram o comportamento dos
caes por ragas.

As racas mais sdo o Cdo d’agua
espanhol, o Pastor-de-shetland e os vira-latas de modo
geral. Os animais mais aos barulhos sdo das
racas Lagotto Romagnolos, Wheaten Terrier e vira-
latas — o sintoma de agressividade na relagdo com
estranhos é presente em 10% dos Schnauzers
miniatura. O estudo é uma base importante também
para quem pretende adotar um cachorro de raca —
para pensar qual o melhor contexto em que o animal
ira viver.

(Fonte: Hypeness - adaptado.)

2) Em relacdo ao texto, assinalar a alternativa

CORRETA:

a) Os seres humanos sdo os Unicos que apresentam
ansiedade, nervosismo, medo e agressividade.

b) O estudo ndo é util as pessoas que tém interesse em
adotar um cachorro, pois elas ainda ndo conhecem o
animal.

c) A pesquisa foi realizada por uma universidade
americana em conjunto com clubes de criacdo da
Finlandia.

d) O estudo foi realizado por uma universidade
finlandesa e pode servir como uma base importante
para quem pretende adotar um cachorro de raca.

3) A palavra sublinhada em “[...] a ansiedade ndo é um
sentimento exclusivo aos seres humanos [...]” pode ser
substituida, sem altera¢do de sentido, por:

a) Excessivo.
b) Absoluto.
c) Restrito.
d) Frequente.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do
texto CORRETAMENTE:

a) propencas | anciosas | sensiveis
b) propensas | ansiosas | sensiveis
c) propenssas | ansiosas | senssiveis
d) propensas | anciosas | senciveis

1 PROVATIPO 1

4) Analisar os itens abaixo:

I. O substantivo “cdo” admite como plural "cdos" ou
"cdes".

II. “Cdozinho” é um diminutivo correto para “cdo”.

lll. “Vira-latas” é um adjetivo invaridvel, ou seja, se
escreve “o vira-latas” assim como “os vira-latas”.

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item Il.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

5) Qual das palavras abaixo é escrita da mesma forma
tanto no masculino quanto no feminino?

a) Cientista.

b) Cachorro.
c) Donos.

d) Estranhos.

www.objetivas.com.br



6) Em relagdo a acentuagdo, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Colibri.
b) Gratuito.
c) Raiz.

d) Raizes.

O Objetiva

ONCURSOS

MATEMATICA

7) Em relacdo a divisdo silabica, marcar C para as
divisOes Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() A-us-tral.
( ) E-ner-gia.
( ) Re-fle-xdo.

9) No sistema de numeragdo decimal, a ordem é a
posicdo na qual o algarismo ocupa em um numero,
sendo este analisado da direita para a esquerda.
Considerando-se o numero 7.896, € CORRETO afirmar
gue o algarismo 6 é classificado como:

a) De 12 ordem, unidade.
b) De 22 ordem, dezenas.
c) De 32 ordem, centenas.
d) De 42 ordem, unidades de milhar.

8) No quadrinho abaixo, os pontos de exclamagdo
utilizados revelam:

Finalmente! 5 & £ -
e
e < L2
(o,' %))
N v 9 e \
= Gyl YO
Q 0|2
|%° POT o f:
<+ n el
a) Duvida.
b) Alegria.
c) Decepgdo.
d) Tristeza.

www.objetivas.com.br

10) Ao longo de determinado periodo, a conta de luz
de um consumidor apresentou os valores presentes no
grafico de barras abaixo:

Total a pagar (RS)
RS 215,50
75 16850 I RS iZS RS 175,00

laneiro Fevereino hMargo Abril

Qual foi o valor total pago no quadrimestre?

a) RS 748,75
b) RS 753,25
c) RS 766,50
d) RS 745,00

11) Um cliente precisa comprar 3,5kg de queijo fatiado,
o qual é vendido em bandejas de 250g ao custo de RS
15,00/kg. Quantas bandejas ele deve comprar e qual
valor sera gasto?

a) 14 bandejas, ao valor de RS 52,50.
b) 12 bandejas, ao valor de RS 45,50.
c) 10 bandejas, ao valor de RS 35,00.
d) 16 bandejas, ao valor de RS 55,00.
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12) Uma empresa realizou, durante a semana, um
curso de atualizagdo para seus 45 funcionarios. O
numero de funcionarios ausentes, por dia de curso,
esta indicado na tabela abaixo:

Dia da | Funcionarios
semana ausentes
Segunda- 6

feira

Terca-feira 7
Quarta-feira | 8
Quinta-feira 13
Sexta-feira 16

Considerando-se as informacgdes apresentadas, analisar
os itens abaixo:

I. Sexta-feira foi o dia em que o curso teve mais
funcionarios presentes.

II. A cada dia, o nimero de funciondrios presentes
aumentou.

Ill. Na  quinta-feira,
funcionarios.

estiveram presentes 32

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente o item Il

d) Somente os itens | e lll.

14) Para agradar seu netinho, um av6 vai ao banco
para trocar cinco reais por moedas de 25 centavos. Ao
todo, quantas moedas ele vai receber?

a) 15
b) 20
c) 25
d) 30

15) No final de semana, Jodo foi de bicicleta a casa de
Carlos, que fica a 4,5km da sua casa. De 13, os dois
pedalaram a casa de Maria, que fica a 800m. Os trés
amigos decidiram, entdo, pedalar até o clube da
cidade, que fica a 8km da casa de Maria. Quantos km
Jodo pedalou da sua casa até o clube?

a) 12,5km
b) 81,25km
c) 20,5km
d) 13,3km

13) Na imagem abaixo, temos a representa¢do de um
terreno retangular, em que, em seu interior, serd
construido um quiosque quadrado, ilustrado pela cor
cinza:

Sabendo-se que a frente do terreno tem 10 metros e, a
sua lateral, 20 metros. E que o lado do quiosque tera 7
metros. Para preencher completamente a parte do
terreno externa ao quiosque, serdo necessarios
exatamente:

a) 100m? de grama.
b) 150m? de grama.
c) 151m?2 de grama.
d) 170m? de grama.

3 PROVATIPO 1

16) Observando-se a sequéncia de figuras a seguir,
pode se afirmar que a préxima (a sexta figura) tera:

ALV O

a) Quatro lados.
b) Cinco lados.
c) Seis lados.

d) Sete lados.

CONHECIMENTOS GERAIS

17) A carreira do servigo publico ndo é um emprego
comum. O servico publico é uma atividade altamente
profissional. Ha valores em jogo e uma conduta
adequada a seguir. Para além do compromisso ético
com o bem comum, uma atitude profissional NAO
inclui:

a) Agir com prepoténcia.

b) Agir com decoro.

c) Ter espirito cooperativo.
d) Agir de forma respeitosa.

www.objetivas.com.br



18) No Brasil, o Sistema Unico de Saude é estruturado
para atender os diversos niveis de complexidade em
saude. Um cidad3do tem tido tonturas leves e decide,
por conta disso, procurar atendimento médico. Qual
dos seguintes lugares é o mais adequado ao seu
atendimento?

a) Posto de Saude ou Unidade Basica de Saude.
b) UPA: unidade de urgéncia e emergéncia.

¢) Hospital de grande porte.

d) Hospital de urgéncias.

19) Em relacdo ao meio ambiente, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() O fluxo de automéveis contribui para a polui¢cdo do
ar em razao dos gases poluentes que sdo liberados
pela queima de combustiveis.

( ) A emissdo de gases poluentes ndo tem qualquer
relacdo com o aquecimento global e com o efeito
estufa.

a)C-C.
b) C-E.
c)E-E.
d)E-C.

() objetiva

21) Sobre o conceito de aterro sanitario, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) E um espaco delimitado em mar aberto que serve
para descarte de materiais metalicos industriais,
como carcacas de veiculos e geladeiras.

b) E um local onde os residuos gerados pela atividade
humana sdo descartados no solo, sem medidas de
protecdo a saude publica e ao meio ambiente.

c) E uma grande fornalha responsavel por incinerar
dejetos humanos e minerais.

d) E um espaco destinado a deposicdo final de residuos
solidos, gerados pela atividade humana, em
camadas alternadas de lixo e terra.

20) O combustivel tem forte impacto no valor do frete,
o qual influencia no valor dos produtos e servigos. No
Brasil, ha regulamentacdo acerca dos valores minimos
para o frete rodoviario, os quais sdo reavaliados em
funcdo da oscilagdo no prego de qual combustivel?

a) Oleo diesel.
b) Gasolina.
c) Alcool.

d) Biodiesel.

www.objetivas.com.br

22) Em relagdo aos beneficios proporcionados pela
pratica de coleta seletiva, analisar os itens abaixo:

I. Melhoria das condigdes ambientais e de saude
publica.

Il. Aumento de gastos gerais com limpeza publica.

IIl. Redugdo de custos com a disposicdo final do lixo no
Municipio.

IV. Aumento do uso de recursos naturais do meio
ambiente.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens Il lll e IV.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

23) Sobre a limpeza urbana, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Deixar lixo acumulado as margens de cursos d’agua
contribui para o seu assoreamento.

( ) O lixo mal acondicionado ou depositado a céu
aberto pode se tornar foco de proliferacdo de
vetores transmissores de doencgas (ratos, baratas,
moscas etc.).

( ) O lixo reciclavel deve ser deixado nas sarjetas para
gue os catadores possam aproveita-lo.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
d)E-C-E.

24) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna
abaixo CORRETAMENTE:

é uma das principais atividade de limpeza
de logradouros publicos. Consiste na remo¢do manual
de residuos como areia, folhas carregadas pelo vento,
papéis, pontas de cigarro, o lixo publico.

a) Capinagdo
b) Reciclagem
c) Proliferacdo
d) Varricao

26) De acordo com as nogdes basicas sobre seguranga
e higiene do trabalho, dentre as alternativas abaixo,
assinalar a que melhor descreve a definicdo de
Seguranca do Trabalho:

a) E uma série de medidas técnicas, administrativas,
médicas e, sobretudo, educacionais e
comportamentais, empregadas a fim de prevenir
acidentes e eliminar condi¢bes e procedimentos
inseguros no ambiente de trabalho.

b) E uma série de procedimentos técnicos empregados
a fim de eliminar doengas do trabalho e promover
condicbes e procedimentos inseguros no ambiente
de trabalho.

c)E a auséncia de medidas administrativas,
socioeconOmicas, educacionais e comportamentais,
empregadas a fim eliminar doencas ocupacionais e
penalizar os profissionais por procedimentos
inseguros no ambiente de trabalho.

d) E a pratica de adotar medidas para dificultar as
atividades exercidas pelos profissionais, visando a
reducdo da locomog¢do no ambiente de trabalho.

25) Sobre a limpeza de bocas de lobo, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

()E uma atividade que deve ser executada
regularmente junto com a varricdo. Os detritos
devem ser removidos e varridos para dentro dos
bueiros.

( ) Tem por objetivo garantir o escoamento das aguas
pluviais e impedir que o material sélido, retido
durante as chuvas, seja levado para os ramais e as
galerias.

( ) A limpeza devera ser feita com menor frequéncia
nos periodos chuvosos.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
d)E-C-E.

5 PROVATIPO 1

27) Os Equipamentos de Protecdo Individual (EPIs) sdo
classificados a partir da parte do corpo a ser protegida
e da atividade desempenhada. Assinalar a alternativa
gue apresenta somente EPl vinculados a categoria
destinada a protecdo dos olhos e face:

a) Oculos, protetor facial, mdascara de solda.

b) Oculos, protetor facial, dedeira.

c) Protetor facial, mdscara de solda, capacete.

d) Protetor facial, mascara de solda, cinturdo de
seguranca.

28) Atos inseguros sdo condutas pelas quais os

colaboradores se expdem aos riscos de acidentes

de trabalho. S3o exemplos de atos inseguros, EXCETO:

a) Utilizar, de maneira incorreta ou imprdpria,
ferramentas manuais.

b) Ndo obedecer a sinais ou instrucGes de seguranca,
entre outros.

c) Disciplina ao manusear um equipamento.

d) Falta de treinamento.

www.objetivas.com.br



29) Ter conhecimento de primeiros socorros e de
combate a incéndio é fundamental para saber como
reagir em determinados casos. Quanto ao manejo do
extintor em uma situacdo de incéndio, deve-se:

I. Manter o extintor em pé, na posicao vertical.
II. Dirigir o jato para o meio do fogo e ndo para a base
das chamas.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
¢) Somente o item |l esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

30) O simbolo abaixo é utilizado para identificar uma
substancia ou residuo:

o

W

a) Organico(a).
b) Fragil.

c) Infectante.
d) Perecivel.

www.objetivas.com.br
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